

ANTE PENETRACION ROJA Symposium inter-americano

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

Organizada por el CONSEJO AMERICANO PRO LIBERTAD MUNDIAL, tendrá lugar en el Centro de Estudios Internacionales avanzados de la Universidad de Miami, Fla., un "Symposium" Inter-Americano para estudiar la estrategia soviética y las Américas así como LAS IDEAS POLITICAS E INSTITUCIONES —Perspectivas sobre la Libertad y la Autoridad".

En este "Symposium" que se llevará a cabo en la Universidad de Miami del 7 al 12 de agosto, participarán conocidos intelectuales de Norte e Ibero América como el Dr. Wilhemsem, de la Universidad de Dallas, Texas, Dr. George Carey, profesor de la Universidad de Georgetown, Washington; Donald Devine, de la Universidad de Syracuse; James Dornan, de la Universidad Católica de Washington D.C.; Roger Fontaine, de la Universidad John Hopkins; Roger Miller, profesor de Economía de la Universidad de Miami; Stefan Possony, de la Universidad de Viena, Austria y miembro del Instituto Hoover, de la Universidad de Stanford, David N. Rowe, de la Universidad de Yale; Carlos López, de la Universidad de California, Manuel Ayau, Rector de la Universidad "Francisco Marroquín" de Guatemala; Gonzalo Ibáñez, de la Universidad Católica de Chile.

Vista la calidad intelectual de los conferencistas no cabe duda que este "Symposium" tendrá una gran importancia ya que se trata de examinar la estrategia soviética en América considerando también las diferencias y discrepancias que existen entre América del norte por una parte y los países del sur por la otra. Como tanto en Estados Unidos, como en los países del sur hay poco conocimiento de las realidades políticas y económicas, este coloquio no deja de ser de gran importancia, pues los dirigentes soviéticos al través de Cuba no sólo ejercen una fuerte presión sobre América Latina, sino que conocen muy bien la situación de cada país americano.

Sí, prácticamente es muy necesario que tanto los líderes intelectuales de una y otra parte nos pongamos en contacto e intercambiamos informaciones e ideas; del punto de vista doctrinario ahora que el Presidente de los EE. UU. ha puesto todo el énfasis de su política sobre la cuestión de los "derechos humanos" y en los países del sur de mentalidad y condiciones muy distintas de las de América del Norte, el énfasis se ha puesto sobre la autoridad en vista de la fuerte subversión marxista, hoy día apoyada por parte de la Iglesia Católica, este punto es muy importante.

El hecho de que en este "Symposium" o "coloquio" entre el Norte y el Sur, vayan a participar algunos conocidos profesores de universidades católicas, pone de manifiesto la preocupación de los organizadores, los Sres. Lee Edwards y L. Francis Bouchev del CONSEJO AMERICANO PRO LIBERTAD MUNDIAL (ACWF), sobre este problema.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Por Jaime Miravittles

(Exclusivo para El Diario de Hoy)



Francia en Africa

Antes de la descolonización, Africa era un continente totalmente controlado por los países de la Europa occidental con la excepción de Liberia, en donde existía una fuerte influencia americana, Africa del Sur, muy anglofílica, y Etiopía, muy solicitada por los italianos. En plena guerra mundial, los dirigentes occidentales pusieron las bases de la emancipación del Continente Negro. En 1943, por ejemplo, yo publiqué un libro en México, titulado "La Francia de los Cien Millones", apoyado en el discurso que sobre la liberación de las colonias africanas pronunció el general De Gaulle en Brazaville.

Desde la Jefatura del Estado, el líder de Francia Libre cumplió sus promesas y fue uno de los principales artífices de esta "Africa Libre" que, con todos sus defectos, constituye una de las más grandes conquistas históricas de la humanidad. Gracias a aquellas generosas iniciativas, existen en la actualidad una serie de naciones africanas, soberanas e independientes, pertenecientes a una zona "francófona", es decir, amigas de Francia sin dependencia política alguna. Ni Rusia ni China comunistas jugaron ningún papel en aquel trascendental movimiento de emancipación.

Han pasado los años; muchos de aquellos nuevos estados africanos han vivido momentos difíciles, luchas internas, golpes de fuerza, acciones subversivas. Pero ninguna de aquellas naciones ha perdido su independencia ni han sido políticamente absorbidas por un neo-imperialismo europeo. China y Rusia, sin embargo, que habían estado ausentes de Africa cuando nacían, crecían y triunfaban los movimientos de emancipación, se dan cuenta de su "descuido" histórico e intentan ganar el tiempo perdido mediante una intervención armada de la que ya empiezan a hacerse sentir sus efectos destructivos. Gracias a Moscú y Pequín, especialmente la capital soviética, Africa se ha convertido en la zona más conflictiva del mundo.

Las ex-colonias portuguesas, especialmente Angola y Mozambique, se han convertido en poderosas bases soviéticas desde las cuales puede iniciarse y expandirse cualquier intento de agresión. Rusia ejerce una gran influencia en Somalia, en Etiopía, en la Uganda de Amin, la Libia de Gaddafi y la Argelia de Bumedjén. La utilización de algunos de aquellos países por parte de los rusos ha puesto frente a frente, aunque de una manera indirecta, a París y Moscú. Tal fue el caso de la acción contra la zona sur del Zaire y de Mobutu por una fuerza con base en Angola, armada y protegida por el gobierno comunista de aquel país. En pocos días, los invasores ocuparon una zona fronteriza y se temía ya la caída vertical de Zaire con gravísimas repercusiones en el Sudán egipcio y toda la región africana contigua al Mar Rojo y el Canal de Suez.

Estados Unidos, permaneció inactivo, pues temía, en caso de

—Favor pase a la Pág. 35

Años Atrás

Por Nemo

Judit ha sido representada la mayor parte de las veces asiendo por los cabellos la cabeza de Holofernes.

(DIARIO DEL SALVADOR, 8 de agosto de 1915).

Judit, heroína judía, cuya historia aparece en el libro del Antiguo Testamento que lleva su nombre. He aquí la síntesis: La ciudad de Betulia, sitiada por el ejército de Holofernes, general de Nabucodonosor, rey de Nínive, está por caer. Una viuda llamada Judit, inspirada por Dios, resolvió salvar a su pueblo. Dejó la ciudad con una sola de sus sirvientes y se dirigió al campo de los asirios. Llegada a presencia de Holofernes, lo cautiva por su belleza y acepta sentarse a su mesa. Cuando lo ve vencido por la ebriedad le corta la cabeza y vuelve a Betulia por la noche. A la mañana siguiente los judíos suspenden en los muros la cabeza de Holofernes, y los asirios, aterrizados, le

—Favor pase a la Pág. 35

EN POCAS PALABRAS Cuentos de listos para los ingenuos

Por Victor Emmanuel Ortiz.

A falta de material o por dar sensación, con bastante frecuencia, corresponsales de los servicios noticiosos internacionales, despachan como reales, noticias basadas en hechos fantásticos, que los miles de ingenuos se tragan sin pestañear. Basta inventarse algo, lugares y nombres, sin dar dirección precisa y exacta y ya está el notición. Para muestra están dos recientes sobre casos idénticos. Veamos:

"MOSCU, junio 5 AP. Con ocasión de su primer cumpleaños, Taras Cherniyenko recibió una cartilla, justamente el regalo que deseaba. A los cuatro meses de edad según "SALUD" el geniecillo de Leningrado pronunció ya sus primeras palabras "mamá" y "comer". Desde entonces ha estado aprendiendo el alfabeto y hoy día, a los 14 meses ya lee los periódicos".

Las consideraciones que siguen nos indicarán que todo es puro cuento para que lo crean los bobos: Leningrado es una ciudad inmensa en extensión y población y como no se da dirección, el hecho apuntado lo desconoce todo el dominio de Rusia. Los ojos de un bebé de 4 meses no pueden captar figuras menudas como el alfabeto, su cerebro tampoco. A esa edad el bebé vive embebido en la pacha y en hacer

—Favor pase a la Pág. 46.

Hoy en la Historia

Lunes 8 de agosto de 1977.

Tal día como hoy en 1815, Napoleón Bonaparte, hundía su buena estrella, apagadas sus ilusiones, se hace a la vela con destino a la isla de Santa Elena. Es el exilio. Sólo la historia y el tiempo le harán justicia.

1255. Guillermo de Montgri, Arzobispo electo de Tarragona y amigo de Jaime I el Conquistador, logra la plaza de Ibiza, arrebatándosela a los Sarracenos. No fue preciso el asalto final. Los sitiados se avinieron a negociar.

1540. Llevado por su afición al matrimonio, Enrique VIII, de Inglaterra, se casa con Catalina Howard, quinta de sus esposas. Antes de dos años ordena que la decapiten.

1588. Muere en Madrid el pintor Sánchez Coello.

1744. El piloto Mallorquín Juan Pérez descubre casualmente desde su fragata "Nueva Galicia" la isla que se llamó Quadra y Vancouver.

—Favor pase a la Pág. 40.

DE VULGARIZACION Olas tan altas como los cocoteros

Por Jorge Lardé y Larin

1. El sábado 15 de septiembre de 1902, como a eso de las siete de la noche, un maremoto sembró la ruina y la muerte en el litoral centroamericano comprendido entre los puertos de San José (Guatemala), y la Libertad (El Salvador), pero de manera más notoria en la región de la pintoresca barra de Santiago.

De un testigo presencial de ese curioso e insólito fenómeno sísmico, obtuve en el caserío de Barra de Santiago, en 1937, la información de que en la fecha y hora señaladas, tres olas de proporciones, la más grande de las cuales tenía "la altura de los cocoteros" (unos 20 ms.), invadieron la costa del departamento de Ahuachapán. Las aguas tardaron tres horas en retirarse de las amplias zonas inundadas.

A estas olas extraordinarias, originadas por erupciones o terremotos en el fondo de los océanos, y llamadas tsunamis, en el Japón, los lugareños de la aldea de Barra de Santiago, las designan con el nombre de atolines, que en idioma náhuat significa literalmente "movimiento de aguas", ya que ese vocablo compuesto proviene de at, agua; y olin, ulin, movimiento.

Barra de Santiago es un cantón y caserío del municipio de Jujutla, a 18.5 Kms., al suroeste de esta localidad y a 2 m., sobre el nivel del mar; y aparte de ser un centro turístico de indescriptible belleza, tiene la peculiaridad de que por su casco pasa el meridiano 90° LWG, que marca la hora oficial de El Salvador: 6 horas de retraso con respecto a la hora del Meridiano 0°.

2. Según los informes telegráficos de aquella época, en el puerto guatemalteco de San José la marejada se sintió fuerte y en el salvadoreño de La Libertad se levantó "una ola inmensa".

Todo el litoral de la Costa del Balsamo, entre los puertos de Acajutla y La Libertad, fue abatido por este fenómeno: en algunas zonas las aguas marinas se internaron hasta cien metros del litoral.

En Acajutla, "después de un regular temblor de tierra se vino sobre la costa una marejada tan fuerte, que llegó hasta dañar los edificios construidos frente a la playa" y las aguas se introdujeron al vecino estero formado por la ría del Cenunzot a Río Grande de Sonsonate.

A la hora de este fenómeno; en San Salvador se sintieron "ligeros temblores"; pero todos los partes coinciden en que fueron "más fuertes en la costa".

En el caserío Garita Palmera, a 14.5 Kms., al suroeste de San Francisco Menéndez y a 4 m. de altura, perecieron ahogadas dos niñas; pero en la barra o desembocadura del río Paz, según un informe telegráfico, "allí, la hecatomba ha revestido más grandes proporciones" a tal punto que en la tarde del día 18, "se habían recogido 12 cadáveres. Golpeados gravemente, al grado de no poderse mover, se encuentran 13 personas. Faltan del caserío más de 28 individuos. La inundación se verificó en tres golpes sucesivos de agua".

3. Sin embargo, el lugar más afectado fue el caserío de Barra de

—Favor pase a la Pág. 46.

NUESTRA AMERICA Hay muchos caminos para servir a Moscú

Por Guillermo Martínez Márquez

Además del terrorismo, la subversión, las drogas, las aberraciones sexuales, la repartición de los bienes ajenos, la demagogia y el antimperialismo norteamericano, existen otros muchos caminos para hacerle el juego a los agentes de Moscú.

Durante el primer desgobierno peronista se puso en marcha en Argentina un plan que, en primera instancia, bajo las tentaciones de un desorbitado nacionalismo, permitió al Estado apropiarse de las empresas privadas, con la promesa de fomentar nuevas industrias —muchas de ellas artificiales— que sólo podían manejarse mediante protecciones arancelarias que naturalmente encarecían la producción. A los obreros se les concedieron ventajas extraordinarias a cuenta de una sumisión total. Y para enjugar las pérdidas industriales sin reducir los salarios proletarios, se recurrió a la impresión de una moneda que llegó a no tener garantía real alguna.

Esta fue la obra de la CEPAL, un organismo creado por las Naciones Unidas, como instrumento de penetración del comunismo internacional, con el visible propósito de depauperar las economías de las democracias, a fin de hacerle ver al mundo que era el capitalismo el que había fracasado.

"Los economistas de la CEPAL —acaba de afirmar el presidente del Consejo Interamericano de Comercio y Producción, Armando Braun—, han tenido una influencia nefasta en los países latinoamericanos durante los últimos treinta años".

Según el testimonio de Braun, "Perón provocó la decadencia económica de una de las naciones otrora más ricas del mundo", y las ideas preconizadas por la CEPAL, aconsejaron la adopción de políticas similares en otros países latinoamericanos... La muerte de Perón marcó el fin de una época... Argentina trata ahora de modificar las estructuras demagógicas. Chile se ha separado del proteccionismo del Pacto Andino, que es un cáncer económico, y está en vísperas de superar el fracaso socialista, y el resto del continente observa con atención y esperanza el advenimiento de una era nueva y mejor.

Además de inyectar el veneno del proteccionismo que da paso a una economía artificial e inflacionaria, la CEPAL fue creada por los marxistas de las Naciones Unidas como un instrumento que permitía a los comunistas cubanos infiltrar sus tácticas y tentar con sus promesas a los inautos "expertos" de América Latina.

Como un Caballo de Troya, que entraba con facilidad en las naciones del sur de nuestro hemisferio, los agentes de Castro se reunían con los Ministros de Economía, de Educación, de Agricultura y de Comercio de las repúblicas americanas, les facilitaban sus "fórmulas salvadoras" y al propio tiempo completaban sus tareas de infiltración y subversión. A Carlos Rafael Rodríguez, por ejemplo lo sorprendieron en cierta ocasión en reuniones con los

—Favor pase a la Pág. 46.